

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Helyben egy negyedévre . . . 2.60 P  
Vidéken egy negyedévre . . . 3.00 P

PELDÁNYONKÉNT 20 FILLER.

Felolvaszerkesztő és kiadó:  
**MÜLLER KÁROLY**

Főszerkesztő:  
**Dr. SIMA ISTVÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. ker. Markovits Mátyas utca 129/B.  
Telefon: 109 és 172.  
Postakörképzetési száma: 82.000.  
Lapzárta csütörtökön délután 12 órakor

## Döntött Dr. Székács István Békés vármegye új főispánja

A Kormányzó Úr Öfőméltósága a magyar királyi belügyminiszter előterjesztésére dr. Székács István nagyszénási lakost, szentetornyai földbirtokost Békés vármegye főispánjává kinevezte.

Suomi népe. Hónapok óta tartott a tárgyalás Finnország és Szovjet-ország között, Közvetítők utazgattak Helsinkibe, a fiának Stockholmba és Moszkvába is, tanácskoztak a diplomataik, s míg tartott a tárgyalás, az angolok és a velük szövetséges népek sajtója úgykezelt, mintha a világgal, hogy napok kérdése csupán, a finn-szovjet különbete megkötése. Érdekesítő jelentéseket repítettek a világ népeire, mert azt akarták elhitetni, hogy Finnország kijárhat, eltelet a küzdelemben, s békét, mindegyik békét szeretne kötni. Hiába jelentek meg időközönként hírek arról, olyan nyilatkozatok, hogy Finnország nem hajlandó letenni a kezét megadni, kiszolgáltatni magát a Szovjetnek, az ellenes kúrú tovább futta a magat mindaddig, míg most Helsink megadta a végleges választ: harc tovább az életért, becsületért, a jövőért! Nem ismerhetjük teljes egészében azokat a feltételeket, melyeket Moszkva terjesztett Helsink elé, de elképzelhetjük azok súlyosságát, ha a kicsiny, négy éve verző, nagyáldozatokat hozó Finnország a feltételek elfogadása helyett a további áldozathozatát választotta. Helsink döntése mindennél erősebb bizonyítja, hogy a Szovjet feltételei elfogadhatatlanok és oryanok voltak, melyek nemcsak megálázták volna Finnországot, de a finn nép dicstelen pusztulását, ongyilkosságát is jelentettek volna. Suomi népe fényes bizonyítást adott már arról, hogy szamben kicsiny, népe ellenére is nagy nemzet, akkor, amikor hősiessé felvette a harcot a szovjet kolosszussal, s mostani döntésével újra ezt bizonyítja be. Helsink határozata hivatalos, a finn nép és a lelékszám tekintetében kis nemzetek erős, felreérthetetlen hivatalosa arról, hogy Európa keresztény nemzetei ezerszerre inkább választják a súlyos harcot, a véráldozatot, semhogy behódoljanak a bolsevizmusnak, magadjak, kiszolgáltatassak magukat az újkeleti pogányságnak. Miacént a finn nép, mi is most harccal hirdeti a világ számára, hogy ezerszerre erős eszmeinket, kultúránkat, a keresztény erkölcsön alapuló életformánkat, nemzeti önállóságunkat, függetlenségünket ková nem adjuk, ezeket mindig mindenki ellen megvédjük, mert tudjuk, hogy csak így bizonyíthatjuk be jogunkat az életre.

## Képviselőtestületi ülés

A szarvasi evangélikus egyház képviselőtestülete április 21-én az egyházi díszteremben ülésezett. A 250 tagú képviselőtestületből jelen volt 84 képviselőtestületi tag. Az ülésen Kello Gusztáv ig. lelkész és Jancsó András gondnok elnökölt. Az elnök az ülést imával nyitotta meg, majd jegyzőkönyv-olvasást követően felkérte Kudlács Pál, Dankó Mátyas, Gutyán Mihály és Ribárszky Pál tagokat. A február 11-iki képviselőtestületi ülés és az április 2-iki beiktató közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után dr. Nádor Jenő indítványt tett, hogy a közgyűlés

előnök tárgyalja le a tárgysorozatot 5. pontját, amely az esperesvárasztásra vonatkozik. A közgyűlés az indítványt elfogadta. Kello Gusztáv röviden ismertette az esperesi tisztség megüresedését, majd előadta, hogy az egyházmegye lelkészi kara az esperesi tisztséget Zeman Mihály tanügyi esperessel ajánlta betöltésére, a mezőtúri egyház Botyánszky János, az orosházi egyház pedig Fürst Ervin mellett foglalt állást. E három jelöltre elrendelte a titkos szavazást. Leadott 84 szavazólap: Botyánszky János kapott 71 szavazatot, Zeman

Mihály 11-et, egy szavazólap üres, egy pedig érvénytelen volt, s így a szarvasi egyház 8 szavazata Botyánszky János, mezőtúri ev. lelkészre esett.

Az 1943. évi egyházi zárszámadásokat, Ribárszky Pál hozzászólása után a képviselőtestület tudomásul vette. Rohony Pál tanítónak és Adamik Teréz tanítónőnek kert-kárpótlásul 200-200 négyzetögl burgonyával beültetett dínyeföldet szavazott meg.

Kiseb ügyek elintézése után a képviselőtestületi ülés Kello Gusztáv igazgató-lelkész imájával véget ért.

## Zsidót semmiféle értelmiségi alkalmazottként nem lehet foglalkoztatni

A Budapesti Közlöny közli a miniszterium rendeletét, amely szerinti tisztviselőket, kereskedősegeket vagy más értelmiségi alkalmazottként zsidót semmiféle ipari vagy kereskedelmi vállalkozásban, mezőgazdasági üzletben vagy bármiféle más kereső foglalkozást folytató személynek kereső foglalkozása körében alkalmazni vagy foglalkoztatni nem lehet. A rendelet hatálya lepeáének idején alkalmazásban levő ilyen zsidó alkalmazottak 25 százalékát 1944 május 30. napjával további 25 százalékát 1944 május 31. napjával kell elbocsátani. A fennmaradó zsidó alkalmazottak foglalkoztatásának fokozatosan való megszüntetésére vonatkozólag a munkaadó 1944 április 30. áig személyenként részletesen indokolt javaslatot köteles előterjesztetni az Ede-miségi Munkaügyiügyi Ügynek Kormánybiztosához, amely javaslatban 1944 szeptember 30. napjáná későbbi elbocsátási napot nem lehet javaslatba hozni. A kormánybiztos vagy az illetékes miniszter a munkaadó javaslatától enérhet.

Az a munkaadó, aki csak egyetlen zsidó alkalmazottat foglalkoztat, az 1944 május 31. áig, aki két zsidó munkaadó az egyiket 1944 május 31. áig, a másikat 1944 június 30. áig, végül az, aki három zsidót alkalmaz, az egyiket 1944 április 30. áig, a másikat 1944 má-

jus 31. áig a harmadikat pedig 1944 június 30. áig köteles elbocsátani, ha csak a kormánybiztos a munkaadó kérelmére az elbocsátásra legkésőbb az 1944. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő hatástartást nem engedélyez.

Ha a gazdasági élet zavartalan menete vagy a termelés rendje érdekében elkerülhetetlenül szükséges, a minisztertanács az illetékes miniszter előterjesztésére kivételesen megengedheti egyes zsidóknak különleges szakértelmet kívánó munkakörben való alkalmazását.

A rendelet következtében minden olyan zsidó alkalmazott részére, ainek szolgálati viszonya 1944 január 1. napja napja után szűnt meg, csak a törvényes felmondási járandóságot és — amennyiben nincs nyugdíja — a törvényes végkielégítést, amennyiben pedig nyugdíjigénye van a nyugdíjazabályzat szerinti jár nyugdíjat szabad kifizetni. A felmondási járandóságot havonta esedékes részletekben kell kifizetni, a törvényes végkielégítést pedig a felmondási járandóság törlesztésének befejezése után.

A rendelet következtében elbocsátott zsidó alkalmazottak ugyanakkor a vállalat nem értelmiségi munkakörű alkalmazottaként sem foglalkoztathatók, sőt az ilyen személyt ugyanahhoz a vállalatához honvédelmi munkára való igény-

bevétel címén is csak a kormánybiztos előterjesztésére lehet kirendelni.

Az elbocsátandó zsidó alkalmazott köteles a munkakörének kitévelésére kijelölt személlyel mind azokat az adatokat közölni és neki mindazokat a felvilágosításokat megadni, amelyek a munka zavartalan folytatásához szükségesek. A vállalat belső ügykezelésében is haladéktalanul meg kell tenni mindazokat az intézkedéseket, amelyek az ükéségek avégből, hogy az elbocsátandó alkalmazott jelentős ügyekben a munkakörének átvetésére kijelölt személy közreműködése nélkül ne intézkedjék.

Minden munkaadó köteles mindaddig, amíg a zsidó alkalmazottak elbocsátására irányuló kötelezettségnek eleget nem tesz, minden hó ötödik napjáig a kormánybiztoshoz írásban bejelenteni, hogy az előző hónap ötödik napjáig melyik zsidó értelmiségi munkakörű alkalmazott foglalkozása szűnt meg, mi volt az elbocsátott alkalmazott munkaköre és ki vette azt át.

A bevonult zsidó alkalmazott szolgálati viszonyát a felmondás közlése nélkül a rendelet hatálybalépésének napjával felmondottnak kell tekinteni, a lezerelegés után a felmondási és egyéb illetmények azonban át is kell fizetni. Reazvénytarasság és szövetségek

igazgatóságának vagy felügyelőbizottságának tagja, korlátolt felelősségű társaság ügyvezetője zsidó nem lehet.

A rendelet a nemzsidó személyek érdekében származásuk igazolásának megkönnyítésére is tartalmaz szabályokat. Így az 1895. évi október 1. napja előtt született személy egyetlen okirattal, saját keresztlevellel igazolja nemzsidó származását, feltéve, hogy aszerint kereszténynek született és szülői is az ő születésekor keresztények voltak. Az 1895. október 1. után született személyek pedig három okirattal: saját szülőinek születési anyakönyvi kivonatával (keresztlevelével) igazolhatja nemzsidó származását, feltéve, hogy az említett okiratok szerint mind ő maga, mind szülői kereszténynek születtek és a szülői születési anyakönyvi kivonatából kitérnek, hogy a szülői születések azok szülői is keresztények voltak és mindkét esetben a büntetőjogi jogkövetkezmények terhével írásban kijelenti, hogy ő nem zsidó.

## Vége a címkórságnak

A m. kir. belügyminiszter rendelete szerint az 5500-1929. M. E. sz. rendelet 33. §-ának (2) pontja értelmében a közhivatalok és közintézmények ügyintézésénél az elintézés szövegének lehetőleg rövidnek, világosnak, szabatosnak kell lenni. Ennek ellenére azt tapasztalja — írja a miniszter, hogy a felterjesztések szövegében felesleges és legtöbbször magyartalan udvariassági kifejezéseket (pl. van szerencsém tisztelettel megküldeni, — bátor vagyok felhívni nagybecsű figyelmét, stb.) használják.

Azt is kifogásolja a miniszter, hogy a hivatali érintkezésben, valamint a hivatali érintkezésben, valamint a hivatali ügyintézésben a megszólítás nem a hivatali állás megnevezésével, hanem a hivatali állással járó cím alkalmazásával történik. (Például: Nagyméltóságod, Méltóságod, Nagyságod, stb.) Minthogy ez a gyakorlat az előbb említett jogszabály szellemével ellentétben áll, elrendelte, hogy jövőben a felterjesztés szövegében a felesleges udvariassági kifejezések alkalmazását (van szerencsém, bátor vagyok, stb.) kerülni kell. Elrendelte továbbá, hogy a felterjesztés szövegében megszólításoként annak a hivatali állását kell feltüntetni, akinek a felterjesztés, megkeresés, stb. szól. Tehát: Miniszterelnök Úr, Miniszter Úr, Főispán Úr, Alispán Úr, Polgármester Úr, stb.

Kivánatosnak tartja a miniszter, hogy a ügyviselők és alkalmazottak a hivatali életben a személyes érintkezés során is mellőzzék a Nagyságod, Méltóságod, stb. megszólítást. Tehát a személyes érintkezésben is a Miniszter Úr, Alispán Úr, Főispán Úr, Alispán Úr, Polgármester Úr, stb. megszólítást használják.

**Elsőrendű szigetelő- és fedőlemezek**  
a Varga-féle lapen, kaphatók

# Röpcédulák a Hírek

szórtak le az ellenséges repülőgépekről vasárnapról hétfőre virradóra Szarvas területére is. A határban a mezőre, rétekre, legelőkre estek a röpcédulák, melyekhez hasonlóan robbanószerrel töltött rongyhábák, foszforos gyújtólemezek, ceruzák, töltőtollak is eshettek volna a földre. Ezideig nem érkezett ugyan jelentés arról, hogy a röpcédulákon kívül más is leszórtak volna az ellenséges repülő, mégis fontos, hogy a lakosság a legnagyobb óvatossággal járjon el, ne vegyen fel a földről olyan tárgyat, melyről feltételezhető, hogy angolszász repülőkből dobták le.

Emlékezzünk Magyar Rozikára, a tisztaszemű kis magyar lánykára, aki életét vesztette azért, mert egy „játékszer” felemelt a földről, kézbevevte.

Emlékezzünk rá a nap minden órájában.

Ne felejtjük el, vessük a lelkünkbe, hogy a robbanószerrel töltött „játékok” egész életre nyomorékká tehetik gyermekeinket, szétroncsolhatják parányi kezüket s halálukat is okozhatják nekik.

Szarvas határába leszórt röpcédulák is arra figyelmeztetnek bennünket, hogy a legnagyobb éberséggel ügyeljünk gyermekeinkre, a leg gondosabban oktassuk ki őket arra, hogy ne nyúljanak semmihez, de semmihez, ami az utcán, a ligetekben, a mezőkön, a Körösparton eléjük kerül. Mi se emeljünk fel semmit, hanem ha valaki ilyen játékszerrel talál, jelentsen azt a legközelebbi rendőrnek, csendőrnek, vagy honvédeknek, hogy ők tegyék ártalmatlanná a robbanó játékszerket.

Tapasztalhatjuk, hogy ellenségeink a legkézelebbi eszközökkel folytatják a háborút. Minden emberies érzést megcsúfova, sőtba dobva békés polgári lakónegyedre szorják a romboló és gyújtóbombákat a magyar területen is, robbanó pénztárcákkal és játékszerrel küldik ránk a pusztulást, mely ellen a legjobb védekezési mód a tökéletes felkészültség, egymás lelkiismeretes kioktatása, az örökös éberség.

Vigyázzunk testvérek, hogy megóvjuk magunkat és megóvjuk gyermekeinket s velük a magyar jövőt a légi gangszterektől!

## Bercz József pestszenterzsébeti leventezenesz a leventék légoltalmi munkájának hősi halottja

Első segélynyújtás közben életét áldozta a Hazáért

A Levente Hírközpont jelenti: Az ellenséges légitámadások pusztítóerejét a leventéifjúság lendületes munkája, hősi helytállása gyengíti. Ahol a romboló, otthonokat pusztító és embereket gyilkoló bombák lehullanak, azonnal megjelennek a leventék. Életüket mentenek, elsősegélyt nyújtanak, tüzet oltanak és romokat takarítanak.

A Leventék légoltalmi munkájának Pestszenterzsébeten volt az első hősi halottja. Bercz József leventezenesz az április 3-i emlékeztető első nappali támadás közben, amikor az első bomba hullam elvonult, kifutott szülei házából és egy szomszédos, rombadett házból két embert kimentett. Egy harmadik sebesülteet foglalkozott, első segélynyújtott, amikor újabb bomba-hullám érkezett és egy lezuhló bomba azt a házat érte, ahol ő is tartózkodott. A légnyomás

hőltan vetette át a szomszédos ház udvarára.

Szülei hazának, ahonnan kifutott semmi baja sem esett.

Bercz József levente a III. körzet tagja volt; 1924. május 29-én született Nagykapizsan, 4 polgári végzet és textilkereskedő segéd volt. Hétfőn, a támadás napján, amikor az üzletek zárva vannak, lakásán érte a támadás és onnan sietett ki, két-bombahullám között első segélyt nyújtani, mert ez volt a különleges kiképzése.

A hősi leventét — a leventéifjúság légoltalmi mentőmunkájának első hősi halottját — április 6-án temették el. Levente bajtársai díszszakaszal vonultak ki a temetésre és utolsó útjára azzal a gondolattal kísérték el, hogy ez az ifjú hősi minden magyar leventéifjú eszménye a bátor helytállásban és kötelességteljesítésben.

Telefon: 165. **TURULMOZGO** Telefon: 165.

Április 28-án, pénteken; 29-én, szombaton; 30-án, vasárnap és május 1-én, hétfőn; 2-án, kedden kerül bemutatásra a

## Kalotaszegi madonna

A magyar Erdély romantikus szépsége egy hatalmas filmkölteményben. Főszereplők: Sárdy János, Adorján Éva, Petrovitch Szvetiszlav, Vízváry Mariška, Maklary Zoltán, Tompa Pufi, Rajnay Eily. Kiegészítő-műsor: a Magyar és az UFA világhírű.

Május 3-án, szerdán; 4-én, csütörtökön kerül bemutatásra a

## Sorsok a viharban

Főszereplők: Gino Cervi, Dina Saccoli, Ruggiero Ruggeri. Kiegészítő-műsor: az Európa világhírű.

### Isztentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. ótáplomban vasárnap délelőtt 1/9 órakor tót, délután 5 órakor magyar nyelvű, az ótáplomban 9 órától magyarul isztentiszteletet tartanak.

A róm. kat. templomban vasárnap fél 9 órakor csendes mise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. Délután 4 órakor Ajtatorzég. Közsnapokon mise fél 8 órakor.

Református isztentisztelet vasárnap délelőtt 10 órától az Arvaház dísztermében.

— Házasság. Frecska Erzsébet és Vas Sándor f. hó 30-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket az ev. ótáplomban.

— Halálhíradás. A kerületbeli, kegyetlen halál ismét kiragadott közülünk egy életre teljében levő fiatal embert: Antal János 22 esztendőjével itthagyt bennünket. Hosszú, kínos szenvedéseitől váltotta meg e hó 13-án a Halál, hogy ezzel pontot tegyen egy megvalni, boldogulni akaró ifjúság életére végére. Antal Jánost mindenki szerette, hiszen a becsületesség, a jószág mintaképe volt. S éppen ezért tájó tudomásul vennie a sok jóbarátának és ismerőseinek — akik tisztelték és szerették. —, hogy már nincs többé. De legfőbb azt tudni a két szülőnek, akik megtört szívattal forró szeretettel gyermeküket. Április 14-én kísérték utolsó útjára a nagyszámú megjelentek bensőséges részvétel mellett. (1)

— Ügyvédi hír. Dr. Král Márton ügyvéd irodáját megnyitotta.

— Kitüntetés átadás. A földművelésügyi miniszter id. Gazsó Pál és Kasik István kondorosi mezőgazdasági családoknak hosszú évtizedes munkájuk és hűségük elismeréseként kiutató oklevelet és pénzajutalmat juttatott. A kitüntetések átadása a múlt héten történt meg Kondoroson ünnepélyes keretek között. A kondorosi ünnepségen megjelentek többek között Gazsó Gyula földbíró, a munkások munkaadója felesége, Kondoros község előjárósága és még számosan. A megjelentek előtt dr. Ugrin László járási főszolgabíró magyar szeretettel köszöntötte a munkásokat és magaszármazású, hazafias lelkű fakadt beszédében a kitüntettek munkaszeretét, alkalmazott hűségét, magyar érzelmét példaként állította a magatartás elé. A munkások a kitüntetést megkapottan köszöntek meg.

— Légoltalmi hírek. A Légoltalmi Liga az elmúlt hét folyamán gyűjtést indított közegünyben két mentőállomást és négy segélyhely felszerelésének biztosítására. A Légoltalmi Liga vezetősége örömmel és meggyűgyvással állapítja meg, hogy a társadalom a legnagyobb megértéssel fogadja a gyűjtési akciót és így a gyűjtés a lényegesen eredményesebbé fejlődött. A Liga elnöksége ezúton mond köszönetet mind az adományozóknak, mind a Női oaszis minden tagjának, akik lelkes és áldozatos munkájukkal nagyban hozzájárultak a szép eredmény eléréséhez.

### Köszörű virágcsokor

megrendelhető

**Króks kártyáztatás**  
Szentandrási út Telefon 117

Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy ezentúl **borjút két hetenként veszünk át**

Ezért érdeke minden eladónak előre érdeklődni a szállítás illetve az átvétel napja iránt.

Felvilágosítással szolgálnak vitéz Tóth János és Szrnka János kereskedők. 934

— Szerkesztői üzenet. Janurik János beküldött levelét, azívezen leközzöljük, ha az uzsorások neveit és pontos lakcímét is közli velünk.

— Adomány özv. Czigliedszky Mihályné férje emlékeire az egyházi díszterem részére 2 drb szeket adományozott.

— Kérelem a halelárúsítókhoz. A szarvasi keresztyén társadalom nevében tisztelettel kerjük a helybeli halászsokot hogy a halelárúsítást ne penitken, hanem vasárnapon végezzék már csak azért is hogy a keresztyén ember is egy kevés friss halhoz juthasson.

— Fél 10-kor kezdődik az első-réttés. A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a légóttalmi első-téttés hétfőtől kezdve ismét változik. A magánvilágítás első-téttését április 24 től aprilis 30-ig az ország egész területén este fél 10 órakor kell végrehajtani és hajnali 5 óráig tart. Ezzel együtt megváltozik a városokban a csokkentett közvilágítás kezdő idő-pontja — ez is ugyanakkor kezdődik — és a közúti forgalomban résztvevő járművekre is az új időpontban kell felszerelni a fény-csokkentő berendezést.

— Védjük a takarmányokat a gyéjtólopok ellen. Minden gazdának egyeni érdeke, de egyúttal hazafias kötelessége is, hogy gondosan megvédje a hazai állat-állomány szempontjából annyira fontos takarmányt az ellenséges repülőgépek által esetleg ledobásra kerülő gyéjtóbombák és gyéjtóhasabok ellen. Minden gazdának fel kell készülnie, hogy tűz esetén megmenekesse lakó-házát, istállóját és takarmány-készletét. A védekezésre legcélszerűbb megfelelő mennyiségű víz és száraz oltóhomok tárolása, amikkel a ledobott gyéjtóbombákat és gyéjtóhasabokat ártalmatlanná lehet tenni. Riadókor adjunk enni az állatoknak, mert akkor nem nyugtalankodnak. Természetesen először vezessük ki a jószágot az istállóból és kö-tözzük egymástól lehetőleg minél távolabbra. A szénát, a szalmát és a kukoricaszárát minél nagyobb távolságra rakjuk egymástól, hogy ha esetleg tűz támad, egyik kazai meg ne gyulladjon a másiktól. A silózás igen célszerű, de jó a veremes és a zsombolyázás is. Az abrakféléket ugyancsak ne tartuk egy helyen, hanem megosztva.

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

— Lemondott a Tűzharcos Szövetség országos elnöksége. A Magyar Tűzharcos Szövetség országos választmányja ülést tartott. Ezen az országos elnökség lemondott Gróf Takach József bejelentette, hogy kormányintézkedésig tovább vezeti a szövetség adminisztrációs ügyeit.

## A köztisztviselők és közüzemi alkalmazottak szabadon beléphetnek a Magyar Nemzetiszocialista Pártba

A Magyar Nemzetiszocialista Mozgalom szervezeti kibontakozásának és a köztisztviselők bekapcsolódásának emlékeztető akadály volt éveken keresztül az úgynevezett 3400-as rendelet.

Ez a rendelet már 1940-ben megszűnt, de az akkori politikai helyzetben senki sem vehette komolyan a rendelet megszüntetését. A hivatali felettesek alkalmat találtak arra, hogy bizalmasan megsugják becsúttaitoknak: a rendelet megszüntetését nem szabad komolyan venni, a nemzetiszocialista mozgalomban való részvétel továbbra is súlyos következménnyel járhat a tisztviselőkre.

Végre elérkezett az idője, amikor elmondhatjuk, hogy ez a rendelet nemcsak papíron, de a gyakorlatban is tökéletesen megszűnt és egyúttal hivatalonők sem veheti magának azt a bátor-

ságot, hogy bárkit is hátrányban részesítsen nemzetiszocialist meggyőződése vagy párttagsága miatt.

Mindazok a köztisztviselők, állami, városi, vármegyei és községi alkalmazottak, állami vérosi és egyéb közüzemi (posta, vasut, stb.) alkalmazottak, akik a 3400-as rendelet megjelenése előtt már a nemzeti szocialista mozgalomban résztvettek, vagy a 3400-as rendelet megjelenése után a rendelet intézkedései ellenére tanújeit adták nemzetiszocialista meggyőződésüknek, most már szabadon minden korlátozás nélkül beléphetnek a Magyar Nemzetiszocialista Pártba.

Azok a köztisztviselők, akik az elszakított területek visszacsatolása révén kerültek újból a magyar Szent Korona jogára alá, meggyőződésük szerint ugyancsak beléphetnek a párttagok sorába.

— Felfüggesztették az IPOK önkormányzatot. Az iparügyi miniszter az Ipartestületek Orsz. Központja önkormányzati szerveinek működését felfüggesztette és a központ ügyeinek vitelére Mike János szabomestert, a Keresztyén Iparosok Országos Szövetségének ügyvezető elnökét miniszteri biztossul kirendelte.

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

— Nyíregyházán este 7 óráig reggel 7 óráig zsidó nem járhat az utcán. A Nyíregyházi Zsidó Tanács érdekes és feltűnő tekihást közöl a Nyírvideki Szabolcsi Hirnapban: felsőbb hatóságok utasítására a zsidók 19 óratól másnap reggel 7 óráig nem hagyhatják el lakásukat. A tanács felhívja a hírszeresek figyelmét arra, hogy a rendelkezést mindenki a saját és az egész zsidóság érdekében a legszigorúbban tartsa be.

### Meghívó

Mangol és Nyuluzgi hegylőzség f. évi április 30-án délelőtt fél 11 órakor

évi rendes közgyűlést tart,

a községi háza kitanács-termében, melyre a csoport képviselőtagokat és az önálló szervezetekkel bíró tagokat tisztelettel meghívja az

Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
  2. Múlt közgyűlést jegyzőkönyv felolvasása.
  3. Elnöki jelentések.
  4. Az 1943. évi szárazmérés kimutatása és a felmentvény megadása.
  5. Esetleges indítványok.
- Havazózátképtelenség esetén május 7-én a tagok számára tekintet nélkül a tárgysorozati számok felett határoz.

— Bement a bezárt üzletébe. Tudvalévő, hogy a kereskedelemügyi miniszter a múlt penitken azonnali hatállyal elrendelte a zsidó üzletek bezárását. Ezen rendelkezés értelmében bezárta üzletét Fenyő László helybeli zsidó kereskedő is. Azonban f. hó 24-én délelőtt fél 10 órakor Fenyő László zsidó kereskedő leányával együtt az üzlet ajtaját kinyitotta s bement az üzletbe. Egy szemfüles helybeli rendőrünk Fenyő László zsidó kereskedő ténykedését észrevette, utána ment az üzletbe s az üzlet elhagyására felszólította, az üzletet lezárta s Fenyő László zsidó kereskedőt a szolgabírói hivatalba feljelentette.

— A zsidók élelmiszeradagja. Közéletügyi miniszteri rendelet értelmében május 1-től a zsidók havi cukorfejadagja az ország egész területen 30 deka, 30 deka szeszamóajt kápnak zafreilitásban, húsfejadag neu 10 deka marhahús. Zsidó sertéshuselátásban nem részesülhet. Nagy Budapest területen korlátozók a zsidók tejvaj, tojás, paprika, rizs és mák-elitását is.

— A csendőrségnét és rendőrségnét. A zsidóság a kiadott rendelkezéseket minden eszközzel kijátszani és szabotálni törekszik. Szeri, se száma azoknak a bűnös visszaéléseknek, amelyek ezekben a napokban a zsidók lelket terhelik. A rendőri bíróságok már több esetben hoztak íteletet a sárgacipőtagot nem viselő zsidók ellen épen úgy, mint azok ellen, akik a zsidó vagyont menteni és bujtatni próbálják. Tekintettel arra,

hog ezekben az ügyekben a hatóság azonnali közbelépésre van szükség, felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy minden tudomásukra jutott esetet azonnal és közvetlenül a helyi rendőr vagy csendőrnél jelentsenek be. A rendőrség és csendőrség minden bejelentés ügyében azonnal lefolytatja az eljárást és meghozza a szükséges intézkedéseket.

— A Magyar Nemzetiszocialista Párt május hó 7-én, vasárnap d. e. 10 órakor hivatalos helyiségében — Árpád szálló, volt kereskedők helyisége — járási tagértekezletet tart. Felhívom a szarvasi járásához tartozó községekben lakó nemzetiszocialista testvéreket és mindazokat, akik a Magyar Nemzetiszocialista Munkaállam felépítésében részt akarnak venni, hogy a szervezeti munkában való bekapcsolódásuk végett a jelzett időben és helyen jelenjenek meg. Dr. Ribáraszky Pál járásvezető.

— A belügyminiszter engedélyezte az országos gyűjtést a légitámadások károsultjai számára. Tekintettel arra, hogy az ellenséges légitámadások károsultjainak megsegítésére az egész magyar társadalom megmozdult és már eddig is sokan juttattak önkéntes adományokat a hatóságokhoz és a ajtóhoz, a belügyminiszter rendeletet intézett a közigazgatási hatóságok vezetőihez, amelyben országos adománygyűjtést engedélyez a károsultak számára. Az adománygyűjtés lebonyolításához elsősorban a sajtó, a társadalmi egyesületek, továbbá a fősapanok reszeröl a szükség szerint alakítható társadalmi helyi bizottságok és helyi hatóságok segítségét kell igénybevenni. A keszpenz-adományokat a 151.006. sz. B. M. t. A légitámadások áldozatainak megsegítése, letéti számla, Budapest" elnevezésű postatakarékpénztári számlára kell befizetni. Adományok ezen felül bármely politikai napi- és hetilap kiadóhivatalába is eljuttatható. Természetben csak olyan adományokat lehet felajánlani, amelyek húzamosabb időn át tarolhatók.

**Sírkövek** készítték jutinyosai vállalat  
**DEMEJER JÁNOS** kőfaragó  
 Új címem II. kerület Magocs-utca 490. sz.  
 Tanoncot felvevők! 938

545-1943 vgt. szám.

### Arverési hirdetés.

Dr. Gémes Sándor ügyvéd által képviselt Molnár Pál javára Racz Péter és neje ellen 2160 P. tőke és 5143 P. addigi és az ezután felmerülő költés követelés és járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak bevezetésével a szarvasi kir. járásbíróaság 1943. évi 1251 sz. végzésével elrendelt köteleget végrehajtás folytatás végrehajtást szénvedőttől 1943. évi május hó 16-án lefolytat 1500 P-re becsült ingóságokra a szarvasi kir. bíróság Pk. 489-1944. sz. végzésével az arverés elrendelttven, annak az 1908.XLI. te. 20. §-a alapján, továbbá a foglaltat jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az arverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük házassági hatályú igénykereseti folyamatban nincs. Szarvason I. ker. 494. ház. alatt leendő megartására határidőül 1944. évi május hó 5. napjának délutáni fél 2 órája tűzött ki, amikor a bíróság isfoglalt 17 db juv e egyéb ingóságokat a legtöbbet, legelőnek, de legelőnek a bejár kőnarmad részéért, keszpenzlistés mellett el fogom adni meg akkor is, ha a helytelenül fel e helyesíten nem jelenne meg, ha csak ellankozó kívánságot irásban nem nyújtant.

Szarvas, 1944. évi április hó 18-án.

Görbe Péter kir. bíróság végrehajtó

ESŐ LESZ!

Csináltassa esernyőjét

**LITAUSZKY a mestere**

Készít, javít, áthúz, divatosá alakít és kész

**ernyőket** raktáron tart.

Állandóan piacteri-műhelyében

# Testedzés

Turul-Hunyadi 4:2 (4:0)

I. o. bajnoki - Szarvason vezet: Vranka. Az orosházi mérkőzés után kissé aggódva nézett a szurkolótábor a bajnokjelölt Turul vasárnapi mérkőzése elé, félve attól, hogy a Turul az OMIK ellen látottak alapján nem lesz képes a Hunyadi két vállra fektetni.

A Turul összeállításában ismét ott láttuk Magyar, de hiányzott a sérült, Herczeg, a szolgálatot teljesítő Horváth II. s a vidéken tartózkodó Fabri, ezek nélkül a csapat összeállítása az alábbi: Kulcsák - Kerekes I. Szagyik - Komár, Kerekes II., Melis - Rákosi, Horváth I., Károlyi, Magyar, Sinka. A Hunyadi felállítása az alábbi: Sinka I. - Bontovics, Farkas - Gergely, Tóth, Bódi - Sándor, Dorogi, Sárkány, Sztó, Sinka II. - A mérkőzésre kiküldött Vranka sápjelére Károlyi indítja útnak a labdát, mindjárt támad a Turul, de Magyar szép lövéseit Sinka I. védi. A Turul fölényt harcol ki, de fölényét nem tudja értékesíteni. A Hunyadi is támad, de támadásai nem tudnak kibontakozni, egyben a kitörő Sárkánytól Kulcsák lábra vetődve veszi el a labdát. Vranka erős kézzel és izgalommal mutatkozik be a közönségnek, mert már az első percekben az őt sértegető szentimentális szurkolót leigazoltatja és kivézeteli. Támad a Turul, de csatárai a 16-oson belül is tologatnak. A 38. percben Magyar rög szögletet, Kerekes I. továbbija: Horváthnak, aki közelről a nádba lö 1:0. A gól után Magyar üres kapu mellé lép, majd Komár vértalan lövése a kapu elé, rög pattan vissza a mezőnybe, utána vége az első félidőnek. - A II. félidőben a Hunyadi ismét segítségül értesen támad s az 5. percben egyenlítő 1:1. A 9. percben Rákosi-Károlyi-Sinka támadás után Sinka torzulághal mellé lö, majd a kitörő Károlyi mezzelől fogva ráncigálja vissza, a megfáradt bűntörő ő maga mellé rugja. A 14. percben Károlyi lövéseit a kapus bizonytalanul fogja s a szemüvege Magyar, kezéből lábához jut belőve 2:1. A Hunyadi egészen Hlákózik a gól ellen, de hiába, a bíró megfáradt. Egy perc múlva Hunyadi támadás után Szagyik és Sándor elcsúsz, Sándor fakva beharagú Szagyikba, amiért a játékvezető kiállítja. Ezert többen - még Hunyadi vezetőség tagok is - sértegetik a játékvezetőt, amiért többet a csendesség igazán Rákosi-Horváth-Magyar labán fut a labda a utána Sinka belőve a Turul harmadik gólját 3:1, majd Magyar-Horváth támadás után Károlyi eredményez 4:1. A Hunyadi dem. adja fel a harcot s gyors támadás után Sinka II. 16 m-es szabadrúgásból lö gólt 4:2. Még a Turul vedelmeinek van alkalmuk menteni, de mindenki a helyén van.

A Turulból ezúttal Magyar, Horváth, Kulcsák és Szagyik érdemel dícséretet, de a többiek is, amennyit kellett kiadtak (még Fabri). A Hunyadi legjobbja Sárkány és Sándor volt. A Turul már harmadikban gyerepel gyengén, amelynek oka szerintünk elsősorban az, hogy a játékosok al voltak bizakodva, ami bizony egy kissé még korai hiszen a még hátra lévő mérkőzések eredményei lesznek csak igazán döntő hatással a bajnoklás elnyeréséhez. Tehát nagyon korai még az NB III-ról átszerezni. Második nagy oka a gyenge szereplésnek hogy egyes játékosok felsőülendi kézünlék a mérkőzésre. Mérkőzés előtt sporteszköztől elismert folytatnak és így fáradtan, - mondják - beteges, almosan állnak ki a mérkőzésre, aminek jón a következménye: - "Ma rossz napot fogtam én" - Reméjük, hogy mindör csak múló furcsaságnak volt, de állhatatlanságuk tartózkodni látnak, mert pl. a NAC u. a Rókka és a GyAC ellen ilyen játékkal győzni nem lehet.

Vranka Béla személynében igen jó eredményt hozt az ismét meg Szarvas sportcsarnokjában, kizárólag neki köszönhető, hogy a két csapat találkozája ezúttal nagyobb botrány nélkül fejeződött be. Barmikor bármely elfogadjuk játékvezetőnek.

## Vasárnap NAC II. - Turul Szarvason

Lehet idehaza jának a Turul, amikor is a Rákosi-Károlyi-Sinka támadás után Sinka torzulághal mellé lö, majd a kitörő Károlyi mezzelől fogva ráncigálja vissza, a megfáradt bűntörő ő maga mellé rugja. A 14. percben Károlyi lövéseit a kapus bizonytalanul fogja s a szemüvege Magyar, kezéből lábához jut belőve 2:1. A Hunyadi egészen Hlákózik a gól ellen, de hiába, a bíró megfáradt. Egy perc múlva Hunyadi támadás után Szagyik és Sándor elcsúsz, Sándor fakva beharagú Szagyikba, amiért a játékvezető kiállítja. Ezert többen - még Hunyadi vezetőség tagok is - sértegetik a játékvezetőt, amiért többet a csendesség igazán Rákosi-Horváth-Magyar labán fut a labda a utána Sinka belőve a Turul harmadik gólját 3:1, majd Magyar-Horváth támadás után Károlyi eredményez 4:1. A Hunyadi dem. adja fel a harcot s gyors támadás után Sinka II. 16 m-es szabadrúgásból lö gólt 4:2. Még a Turul vedelmeinek van alkalmuk menteni, de mindenki a helyén van.

Zöldírték folyóirat a Szarvasi Takarékpénztár

## Szarvasi LE - Gyomai LE 7:0

Levente bajnoki rangadó mérkőzés volt a Turul mérkőzése után. Leventének szép, ötletes, gyors és lelkes játékkal a négyes számú szurkolótábor dícséretét is elnyerték. Leventének csapata: Tusjak - Gutyan Molnár - Rohony, Muika, V István - Bartyik, Kovács II., Szabó, Kerekes III. Kiss. Leventének ezen győzelemükkel megelőzik ellenfelüket és a táblázatban elfoglalták az első helyet. Góllövők: Kerekes III. 3, Kovács 2, Bartyik és Szabó 1-1.

## A Kerület 17. fordulójának eredményel:

- Turul-Hunyadi 4:2
KöTE-CsSK 2:1
GyAC-Rókka 3:0
NSC-NAC II 1:0
OMTK-GyTK 2:2
TLE-BISE 5:2

## Az I. o. állása:

- 1. Szarvasi Turul 17 14 - 3 70:25 23
2. Nagyszalonta SC 17 13 1 3 60:38 27
3. Gyulai AC 17 12 2 3 50:30 26
4. Kondorosi TE 17 8 4 5 43:45 20
5. Rókka 17 7 4 6 32:47 20
6. Nagyváradi AC II. 16 8 3 5 73:28 19
7. Tótkomlósi LE 17 7 5 5 38:44 19
8. Hunyadi 17 5 3 9 30:37 13
9. Csorvásti SK 16 4 3 9 32:42 11
10. Orosházi MTK 17 3 4 10 33:46 10
11. BISE 17 3 1 13 26:70 7
12. Gyomai TK 17 - 4 13 18:56 4

## KÉZILABDA

A MOVE leánykézilabdázóinak "B" csapata vasárnap Bekésszentandrásra jött az ottani Levente lányok csapatával. A MOVE "B" leányainak csapata így állt fel: Magyar - Bencsik, Csizsik - Sallágyi, Kurdel, Fabó - Berta, Csizsik, Gyurik, Zvara, Kolimar. Leányaink szép iskolajátékot mutattak be a bekésszentandrás levente lányoknak. A szarvasiak góljait Zvara 2, Gyurik 2, Kolimar és Csizsik dobta. Jól játszott Magyar, Zvara, Gyurik, Csizsik, Kolimar és Bencsik, de valamennyi dícséretet érdemel odaadó, lelkes és sportzerű játékért.

Csabacsüd-Mezőtér 7:4, bajnoki.

## Birkózók figyelmébe!

A MOVE vezetősége, a működő Turul labdajátékososztály mellett más szakosztályok megalakulását is elhatározta, így jött létre a MOVE birkózószakosztály is, mely most kezd meg működését.

A birkózó szakosztály vezetősége felkéri mindazon birkózókat és birkóznivalókat, hogy a hó 29-én, szombaton este 7 órákor jelentkezzenek a MOVE I. ker. 42 szám alatti irodájában, ahol tájékoztatást kapnak a további teendőkre.

## A szarvasi kir. járáshíroság mint telekkönyvi hatóság.

695 - 1944. I. k. szám.

## Arverési hirdetmény-kivonat

A Békési Ag. hvt. evangélikus Egyházmegye Segélyegylete végrehajtónak, kis-korú Mádarasz Erzsébet - szarvasi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási arverést 350 P Tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Szarvas községben fekvő, s a szarvasi 9297 számú a/vi birtékban A 1-4 sorszámú 1.660/17647/2, 17648/2 és 17649 hrsz. szám alatt felvett (Szántó Kájan) földben felelő ugyanott haz. T. 4/1. ker. 45. sz. udvar és kert-ugyanott 1 hold 740 négyszögöl +22+113 négyszögöl területű kiskorú Mádarasz Erzsébet nevére a/10 ingatlanra 2278 P 50 tölér kikülfutási arbat elrendelt ázzá, hogy az arverés a C. 1. sorszám alatt Litavszki Márton (nos Gál Juulint) javára bekebelezett holugtarto, haszonélvezeti jogot nem érinti.

Az arverési 1944. évi május hó 9 napján délelőli 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc u. 31, 8. ajtó) fogják megtartani.

Az arverésre kerülő ingatlan a kikülfutási ár ketharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Barmiképen a kikülfutási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ágét ugyanannyi arányban kell megfizetni.

Szarvas, 1944. január 26.

Dr Ondvory sk., kir. jb. elnök

955 A kiadomány hitelesítője

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában, Szarvason. Telefon: 172.

### Beltelkes lakóház nagy telekkel, 5 hold I. osztályú szántóföld jutányos áron s ürgősen eladó a Szarvasi Hitelszövetkezetben Ugyanott a Gazdák Biztosító Szövetkezete képviselete

Eladó 400 folyóméter cserépléc és 4 db lécejtő (80x180-as) IV. ker. 354. 961

Használt német gyártmányú „Olympia” kerékpár eladó. Jelenkezni lehet IV. ker. 272. házszám alatt. 960

12 méteres cserepes láttaló lebontásból eladó Csabacsüdön. Érdeklődni III. kerület 162 (Árvaház mellett) 962

Jókarban lévő mély gyermekkosci eladó I. kerület 2. szám alatt. Érdeklődni a délelőtti órákban lehet. 952

Eladó: a bekésszentandrás határában 6 holdas szőlőkert és gyümölcsös, melyben 6500 tőke szőlő, 160 különböző gyümölcsfa, 900 akácia és egy 16 méteres épület van. Szarvas községhez 1 km távolságra van dr Pándy járáshírosági elnök földjevei szemben. Érdeklődni Gázsa Jánosnál Bekésszentandrán, Tompa-utca 10. 951

Iskolai szünet idejére kereskedelmi középiskola. III. osztályú végzett leány kereskedelmi üzembn irodai munkát vagy pénztárkezelést vállal. Cim a kiadóban. 963

Tóniszállás legelőből egy járás örökron eladó. Érdeklődni II. ker. Sar-u. 356. 964

ALKALMI VÉTEL: 24 HP Gassé traktor 23 colos MAV cséplővel, prima felszereléssel; 25 HP oilpul traktor, 30 HP kor-mik traktor 82000 számú; 18 HP Hoffer eredeti magánjáró, 48 colos körhlygördű cséplővel; 30 HP Vallisz traktor 20 HP Forzon 2-4 ekevel; 54 colos Hoffer-cséplő; Csepel segédmotorkerékpárak, hatos nyolcos eredeti gőzmagánjárók; 120 milliméter széles új fűszij. Komoly yevőkkel tárgyal Lustyik István I. ker. 137. 950

Eladó prima fejőstehen bevonulás miatt II. kerület, 145. szám. 949

Péjnovazky Mihálynak a kondorosi holdakon, Kerdos dűlőben egy hold földje eladó. J. I. T. V. 456. 948

8 hetes malacok eladók. B deklóndi VII. külkerület, 623. 947

Egy-teszesen jó női komplekzabot eladó. II. ker. 108. 946

27 kishold lucernás termése labon eladó. Érdeklődni Bányay-vaskereskedőnél. 945

Külön bejárattal bütörözött utcai szoba eladó. III. kerület, 207. 944

Jókarban lévő baBa sportkosci eladó. III. kerület 160. 942

Másfél éves verésterka üsző és 8 darab német hársny eladó. Bubros János Csabacsüd, tanya 96-1. 941

2 drb. süldő eladó. Érdeklődni III. külker. 300 sz. 938

Mangolzugban, Katalak mellett nyaraló kiadó. Érdeklődni III. ker. 192. árléteblyiség. 936

Bütörözött szoba kiadó. Érdeklődni lehet III. ker. 142 árléteblyiség. 937

Lakást keres azonnali beköltözésre a község bármely részében Szabó Andor, III. ker. Marsovits Mátyás utca 120/3.

IV. ker. 295 keresztény házában ület-helyiség áruval eladó. 992

Üsző eladó VIII. kül-ker. 180 sz. alatt. 895

Kákai legelőn 5 járás, II. községben 2 jelenjárás kiadó. Érdeklődni piaci napokon és vasárnap II. ker. 136. 890

Külföbjárattal bütörözött szoba kiadó. Érdeklődni lehet III. ker. 192. 913

Vajgyvai (Vesze) Pálnak II. kül-ker. 218, 1 drb 9 hónapos mangalica kanját engedélyeztek. 928

Egy szővőszék eladó. Érdeklődni Nagy Lajos Öcsöd 1099 ház. 926

Eladó egy női és egy férfi kerékpár és egy Csepel segédmotoros kerékpár III. ker. 142 sz. alatt, ugyanott megtekinthetők. 925

Tégla törmelék és löszterasz eladó. Puji kútyat kerének megvételre. Krebs kertészet. 919

Kijáró tehénre utolsó kiosztási járás kiadó a Szövetkezeti malommal szemben. Jelenkezni I. ker. 414. 915

Urbancok Janosnak III. ker. 371 sz. alatt 30 drb aogora, pyula teljes felszereléssel eladó. 913

Süldő eladó V. kül-ker. 34 sz. alatt. 912

Szornalmi legelőből egy fél pajta örökron eladó, ugyanott egy vetőgép, kocal, aratógép és löszterasz is. III. ker. 15. 910

Uj gyapjú fűlítő 4-6 éves fiú számára eladó, II. ker. 108 szám. 907

Prima házbaáknak, ponyráknak való eső-tető eladó. Érdeklődni délután 2-5-ig L. k. 285. Deák F. utca. 906

Eladó ótometó alatt 790 3-bi ystemű nyeg föld és egy drb gazdasági ponyva, II. ker. Deák Ferenc utca 95. 905

10 méteres épület és 950 darab új Bona cserep eladó. Deák Imre Bekésszentandrás, Szent István u. 38. 980

Május 1-ől egy szoba, konyha, kamra lakás kiadó. II. ker. histemető utca 411. sz. 939

## MEGHÍVÓ

A Macói, Macözugi, Szappanözügi stb. Egyesült Hegykézeg f. évi április 30-án délután 2. órakor évi rendes közgyűlést tart a szokott helyen (Dankó fele iskolában) melyre a csoport képviselőket és az önnálló szavazattal bíró tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

### Tárgysorozat

- Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvi hitelesítők megválasztása.
- Mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
- Elnöki jelentések.
- Az 1943. évi társamadás bemutatása és a felmentvények megadása.
- Az 1944. évi költségvetés megállapítása.
- A Hegykézegi szeszifüzdő ügyek lefárgyalása és ezzel kapcsolatosan az Elnökség javaslat tetele.
- Esetleges indítványok.

A társaművelésről eseten május 7-én a tagok számára tisztelet nélkül lesz közlés, megtartva az a tárgysorozati számok lefejtéséről. Ezen a közgyűlésen nemcsak a fenti képviselők, hanem az egyes Hegykézeg tagjai is részt vehetnek és a Szarvasi Községi Helyi Tanács elnöke is megvan jelen.